

关注

民政部要求各地
加快形成梯度救助格局

民政部18日印发通知,要求各地落实《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见》,全面开展低保边缘家庭认定,实施分层分类救助帮扶,将专项救助拓展至低保边缘家庭成员、刚性支出困难家庭成员等低收入人口,加快形成梯度救助格局。 人民

劳荣枝被执行死刑

近日,最高人民法院对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架死刑复核一案依法作出裁定,核准劳荣枝死刑。江西省南昌市中级人民法院向劳荣枝送达了最高人民法院刑事裁定。劳荣枝向被害人亲属表达歉意。2023年12月18日上午,南昌市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对劳荣枝执行了死刑。南昌市人民检察院依法派员临场监督。南昌市中级人民法院在执行前安排劳荣枝会见了近亲属。 中新

中宣部追授鲍卫忠同志
“时代楷模”称号

中央宣传部追授鲍卫忠同志“时代楷模”称号。鲍卫忠同志生前系云南省沧源佤族自治县人民法院党组成员、执行局局长。他长期扎根我国西南边陲,对党忠诚、公正司法;他严于律己、清正廉洁,彰显了新时代人民法官的政治本色。2021年10月,鲍卫忠同志在工作岗位上突发疾病,经抢救无效不幸去世。2022年9月被追授为“全国模范法官”称号。 新华

全球最先进大洋钻探船
正式命名为“梦想”号

据自然资源部中国地质调查局的消息:12月18日,全球最先进,也是我国首艘自主研制的大洋钻探船正式命名为“梦想”号,并将于近日在广州南沙开启首次试航,这也标志着我国深海探测能力建设迈出重要一步。 央视

财经

第一批国债资金预算
2379亿元已经下达

今年中央财政增发1万亿元国债,专项用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾能力。不久前,由发改委、财政部会同相关部门建立的增发国债项目实施工作机制已经确定第一批项目清单。记者从财政部了解到,第一批国债资金预算2379亿元已经下达。 央视

部署民生商品稳价保质
官方建立四大类监管清单

记者18日从市场监管总局获悉,为应对近期强雨雪寒潮天气,市场监管总局部署开展重要民生商品稳价保质工作,建立食品、工业产品、生活服务、药品四大类监管清单。紧盯“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“火炉子”等民生消费重点领域,做好线上线下价格监测,严厉查处哄抬价格、价格串通、价格欺诈、不按规定明码标价等违法违规行为,维护市场价格秩序。 新华

今年贺岁档新片逾70部
数量创5年新高

从11月24日开始,全国各大影院进入贺岁档排片期。今年的贺岁档新片超过70部,上映数量创5年新高,国产新片占比达80%,多元化的类型给了观众更多的选择。某电影数据平台显示,截至12月17日中午12点,本年度贺岁档票房已达23.37亿元(含预售票房),观影人次已经突破5700万,全年总票房已经达到527.57亿元。 新华

2018年以来全国公安机关
破获经济犯罪案件46.7万起

记者12月18日从公安部获悉,2018年以来,全国公安机关共破获各类经济犯罪案件46.7万起,挽回直接经济损失2800余亿元,先后从100多个国家和地区缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人5000余名,配合中央纪委国家监委抓获“百名红通人员”14名。 新华

社会

310万千瓦风电项目
在内蒙古投产

12月18日,作为“十四五”时期国家第一批大型风电基地项目的国家电投310万千瓦风电项目在内蒙古投产,将助推当地能源清洁低碳转型。该项目包括国家电投乌兰察布120万千瓦风电就地消纳项目、通辽100万千瓦风电外送项目、锡林郭勒50万千瓦风电项目、上海庙至山东特高压外送通道阿拉善40万千瓦风电项目,历时两年完成建设。 新华

海南环岛旅游公路
全线通车

记者从12月18日的海南环岛旅游公路全线通车新闻发布会上获悉,海南环岛旅游公路当日正式全线通车,沿途经过9类84段景观区域,将环岛高铁、高速公路、国省干线等有机衔接,初步形成一条串联全岛众多美景的“珍珠项链”,共同构建起“快进慢游”的旅游交通体系。 新华

台湾“象鼻”突然断了

据台湾中时新闻网16日报道,位于台湾新北市深澳渔港旁的象鼻岩,是当地知名景观与打卡地标,16日传出“象鼻”断了,让不少民众感到可惜。负责管理的瑞芳区公所表示,当天风浪大,象鼻岩的“象鼻”断裂,已设围篱避免民众进入。报道称,台湾大学一名地质教授4年前曾预估“还能撑千年”,未料4年后就倒塌。 光明

东方白鹤首次
飞抵云南剑湖湿地越冬

近日,位于云南省大理州剑湖湿地自然保护区监测到有11只国家一级保护动物——东方白鹤停留在剑湖湿地越冬。这是当地首次发现越冬的东方白鹤,也是目前云南发现数量最多的东方白鹤群体。剑湖湖面海拔2186米,是我国西部候鸟迁徙通道上的重要集结点和越冬栖息地。 央视

科技·万象

2500年前青藏高原
已广泛饲养牦牛和黄牛

近日,国际学术期刊《科学进展》在线发表了关于青藏高原史前牦牛驯化与黄牛利用研究的论文,揭示了2500年前青藏高原牧民已经开始广泛饲养牦牛、黄牛及其杂交后代——犏牛。犏牛对人类定居高海拔极端环境意义重大,它们不仅是高原农业犁耕和运输的主力,牛肉和酥油、酸奶等牛乳制品更是人们重要的食物资源,牦牛毛编织的帐篷能抵御烈风酷寒,牛粪还是高原地区生活必不可少的燃料。 新华

专家提醒糖尿病患者
小心冬季出现夜间低血糖

专家提醒,冬季是夜间低血糖的高发期,由于气温较低,寒冷空气刺激人体的血管收缩,心率加快,容易引起血糖不稳定,许多糖尿病患者易出现夜间低血糖。糖尿病患者在冬季要有效控制血糖,避免血糖出现大幅度波动,保持规律的生活作息,患者要根据饮食情况调整胰岛素的注射量,避免血糖过高或过低。 新华

韩国景福宫外墙
连续两天遭恶意涂鸦

韩国官员18日说,韩国代表性古迹首尔景福宫的外墙连续两天遭涂鸦破坏。一名嫌疑人当天中午自首。文化遗产厅计划在景福宫墙外增加20个监控摄像头,以加强安保。景福宫是朝鲜王朝的正宫,由李朝太祖李成桂于1395年下令修建,历经多次破坏和重建。 新华

火山威胁减弱
冰岛著名地热温泉重开放

鉴于当地火山威胁减弱,于11月9日暂停接待游客的冰岛著名景点“蓝湖”地热温泉本月17日起有条件重新向游客开放。“蓝湖”温泉位于雷克雅内斯半岛,是世界著名疗养地,浸泡在矿物成分高的温泉中欣赏风光是颇受游客欢迎的放松方式。 新华

环球

岸田内阁不支持率
创70多年来最高纪录

日本《每日新闻》16日和17日所做民调显示,岸田内阁支持率比11月中旬下跌5个百分点,至16%,从“危险水域”跌入“下台水域”;不支持率上升5个百分点,达到79%,不支持率创下70多年来的最高纪录。执政党自由民主党的支持率也创十多年来新低。新华

非法移民激增
美墨边境两座铁路桥关闭

美国联邦政府官员17日宣布,暂时关闭两座从得克萨斯州通往墨西哥的铁路桥,理由是发现大量非法移民试图爬上货运列车向美国方向偷渡。在墨西哥,主要来自中、南美洲国家的非法移民经常爬上货运列车车顶,搭车前往墨北部边境城市,试图从那里穿越墨美边界入境美国。然而,因车厢拥挤、通风不畅,非法移民窒息乃至脱水身亡的惨剧时有发生。 新华

废除排华法案80周年
拜登发表文告

据白宫网站消息,当地时间17日,美国总统拜登就废除排华法案80周年发表文告。拜登在文告中指出,“人人生而平等,应该受到平等对待。但61年来,排华法案未能兑现这一承诺。它将我们的移民制度武器化,歧视整个种族群体,随后又进一步歧视欧洲和整个亚洲的许多人。” 中新

普京表示俄罗斯无意
与北约国家开战

据俄罗斯媒体当地时间17日报道,俄罗斯总统普京在接受俄电视一台记者采访时表示,无论从地缘政治利益,或是经济、军事利益来说,俄罗斯没有理由与北约开战。普京说,虽然俄罗斯与北约国家之间不存在问题,但北约“人为地制造问题”,因为北约不希望有俄罗斯这个竞争对手。 中新

编辑:魏银科 组版:刘淼

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●